
 平成１９年度（第３３回）

 平塚市住民実態調査結果報告書

 平　塚　市



　この冊子は、平成１９年９月１日付けで実施した「平塚市住民実態調査」の結果

を取りまとめたものです。　　　

　この調査は、「平塚市住民の実態調査に関する条例」に基づくもので、今回で第

３３回になります。

　今回は、「平塚の観光について」をテーマに、市民の皆様の意識や実態を調査し

ました。

　この結果をこれからの行政運営及び計画に反映するための参考にしていくととも

に、市民をはじめ各方面の方々に御活用いただければ幸いです。

　最後に、この調査に御協力をいただいた市民の方々、関係機関の方々に御礼を申

し上げます。

　平成１９年１１月

　　　平塚市長　大　藏　律　子

は　　　じ　　　め　　　に
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４．結果の概要

　「平塚の観光について」

　問１　あなたが市内や市外の「観光地」を訪れる場合、何を重視して選んでいますか。

　　　　次の中から３つまで選んでください。［限定多重回答］‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥ ３

　問２　平塚市の観光資源の発掘や、活用をしていくためには、どのようなものが必要だと思われ

　　　　ますか。次の中からいくつでも選んでください。［多重回答］‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥ ４

　問３　市内には、レストランや飲食店、もしくは地域の材料を活用したおみやげ品などを販売し

　     ているお店がありますが、市内でお勧めの場所をご存知でしたら教えてください。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　［記述式回答］‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥ ５～６

　問４　自然・歴史・文化・地域イベントなど、新たな観光のスポットとなるような場所・イベン

 　 　　ト等をご存知でしたら教えてください。［記述式回答］‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥ ７～８

　問５　あなたにとって平塚市の自然の中で特に魅力を感じている所はどこですか。

　　  　次の中から１つだけ選んでください。‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥ ９

　問６　あなたは、『平塚八景』の場所をご存知ですか。‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥１０

　問７（１）（２）次にあげる『平塚八景』のうち「知っている」場所にいくつでも○印を付けて

　　　ください。また、○印をお付けになった場所のうち、「訪れたことがある」場所にいくつで

　　　も○印を付けてください。［多重回答］‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥ １１～１２

　問８　問６で「知っている」とお答えになった方にお伺いします。

　     『平塚八景』を何によりお知りになりましたか。次の中からいくつでも選んでください。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　［多重回答］‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥１３

　問９（１）（２）平塚市には、『平塚八景』の他にも景勝地等がたくさんありますが、下記に記

　　　載している景勝地等について、「知っている」景勝地等にいくつでも○印付けてください。

　　　　また、○印をお付けになった場所のうち、「訪れたことがある」景勝地等にいくつでも○

　　　印を付けてください。［多重回答］‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥ １４～１５

　問１０　問９で「知っている」に○印を付けられた方にお伺いします。

　    どのような方法でお知りになりましたか。次の中からいくつでも選んでください。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　［多重回答］‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥１６

　問１１　平塚市の大きな観光イベントとして『湘南ひらつか七夕まつり』がありますが、七夕ま

　　  　つりを継続していくのにあたって、ご提言等をお聞かせください。次の設問ごとに１つず

　　  　つ選んでください。

　　問１１－１　開催期間について‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥１７

　　問１１－２　催し物やイベントの内容について‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥１８

　　問１１－３　竹飾りの掲出について‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥１９

　　問１１－４　七夕まつりにおけるボランティア活動（清掃・案内など）の参加や活動について‥２０



　《平成１９年度平塚市住民実態調査担当課からのコメント》‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥ ２１

　《自由意見》

　　「平塚の観光について」に対しての意見・提言等‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥２２

　 《調査票》‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥1～7

　

　　《　結　果　利　用　上　の　注　意　》

１　グラフの内訳については、回答の多い順に並べてあります。

２　結果は百分率（％）で表示し、少数点二位を四捨五入して算出しました。したがって、端数処理

　の関係上、単一回答の個々の選択肢の百分率の合計が１００％にならない場合があります。

３　［多重回答］とあるものは、１つの問に対して１つ以上の限定しない回答を求めたものです。

　また、［限定多重回答］とあるものは、１つの問に対して限定した複数の回答を求めたものです。

４　［多重回答］や［限定多重回答］とあるものは、各選択肢の選択回答件数を回答総数で除しました。

５　［回答総数割合］とあるものは、各選択肢の選択回答件数の総数で除した割合です。

　また、［回答者数割合］とあるものは、各選択肢の選択回答者の総数で除した割合です。

６　統計表中の符号の用途は次のとおりです。

　　　「０．０」‥‥‥単位未満

　　　「－」‥‥‥‥‥皆無又は該当数字なし



《地区別地図》
　　　　　厚　木　市

城島地区

豊田地区

《地区・町丁対応表》
地区名 町　　　　　丁　　　　　名
海　岸 唐ヶ原、撫子原、黒部丘、花水台、菫平、虹ヶ浜、龍城ヶ丘、桃浜町、八重咲町、松

風町、袖ヶ浜、高浜台、夕陽ヶ丘、代官町、久領堤、札場町、幸町、千石河岸
平　塚 桜ヶ丘、上平塚、達上ヶ丘、諏訪町、富士見町、中里、豊原町、平塚１丁目～５丁目､

立野町、見附町、錦町、紅谷町、明石町、浅間町、宮松町、宮の前、宝町、老松町、
八千代町、天沼、堤町、長瀞、中堂、榎木町、馬入本町、馬入、須賀

大　野 南原１丁目～４丁目、御殿１丁目～４丁目、中原下宿、中原１丁目～３丁目、東中原
１丁目～２丁目、新町、追分、大原、西八幡１丁目～４丁目、東八幡１丁目～５丁目
四之宮１丁目～７丁目、西真土１丁目～４丁目、東真土１丁目～４丁目

豊　田 豊田平等寺、南豊田、東豊田、豊田打間木、豊田小嶺、豊田宮下、豊田本郷、北豊田
神　田 田村１丁目～９丁目、大神、吉際、横内
城　島 大島、小鍋島、下島、城所
岡　崎 岡崎、ふじみ野１丁目～２丁目
金　田 寺田縄、入野、長持、飯島、入部
金　目 広川、片岡、千須谷、南金目、北金目、真田
土　沢 めぐみが丘１丁目～２丁目、土屋、上吉沢、下吉沢
旭 公所、根坂間、出縄、万田、高根、山下、河内、徳延、纒、高村、日向岡１丁目～

２丁目

伊　勢　原　市

秦　野　市

土　沢　地　区

金　目　地　区

大　磯　町

海　岸　地　区

中　井　町

岡　崎　地　区
神　田　地　区

二　宮　町

旭　地　区

金　田　地　区

大　野　地　区

平　塚　地　区



１．調査の目的

２．調査方法

（１）調査対象　　満２０歳以上の平塚市民

（２）標 本 数 3000

（３）抽出方法　　住民基本台帳から等間隔に無作為抽出

（４）調査区域　　平塚市全域

（５）調査方法　　郵送方式（料金受取人払いの返信用封筒を添えて郵送）

（６）調査期日　　平成１９年９月１日

３．調査票の配布及び回収結果

（１）調査票配布数 3000 件

（２）有効回収数 1422 件（男 597 件、女 825 件、不詳 0 件）

（３）有効回収率 47.4 ％

（４）地区別状況（下表のとおり）

区分 配布数

（標本数）

地区 Ａ

総　数 3000

海　岸 452

平　塚 460

大　野 657

豊　田 73

神　田 322

城　島 48

岡　崎 129

金　田 128

金　目 193

土　沢 64

旭 474 218

64

53

86

34

　平塚市住民の実態調査に関する条例（昭和４２年条例第２８号）に基づき、毎年度（国勢調査実施年

を除く｡）実施しているもので、今回は「平塚の観光について」、市民の実態や意識を調査し、今後の

施策を進める上での必要な資料を得ることを目的とする。

調　査　の　概　要

146

22

1422

257

218

Ｂ＝Ａ－Ｃ

297

27

1578

195

242

360

30

256

46

176

26

65

46.0

37.0

45.3

45.8

49.6

有効回収数

41.4

44.6

53.1

47.4

56.9

47.4

45.2

75

107

Ｃ

有効回収率

（％）

Ｂ／Ａ

未回収数
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回答者の属性
地　　区 総数 海岸 平塚 大野 豊田 神田 城島 岡崎 金田 金目 土沢 旭

属　　性 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

回答者数 人 1422 257 218 297 27 146 22 64 53 86 34 218

％ 100% 18.1% 15.3% 20.9% 1.9% 10.3% 1.5% 4.5% 3.7% 6.0% 2.4% 15.3%

１　性　　別 １ 男 597 103 95 119 9 65 11 28 21 43 8 95

２ 女 825 154 123 178 18 81 11 36 32 43 26 123

　 不詳 － － － － － － － － － － － －

　　計 1422 257 218 297 27 146 22 64 53 86 34 218

２　年　　齢 １　２０歳代 136 26 21 22 3 11 1 10 7 3 4 28

２　３０歳代 221 42 41 46 5 19 3 7 5 10 5 38

３　４０歳代 224 51 31 51 6 22 3 14 11 7 3 25

４　５０歳代 295 50 44 64 9 35 6 10 11 22 4 40

５　６０歳代 331 50 53 64 3 35 7 14 13 28 11 53

６　７０歳代 215 38 28 50 1 24 2 9 6 16 7 34

　　不詳 － － － － － － － － － － － －

　　計 1422 257 218 297 27 146 22 64 53 86 34 218

３　職　　業
１　勤め人（パ－ト・ア
ルバイトを含む）

661 115 118 128 16 74 7 34 19 40 12 98

２　自営業 117 25 22 19 3 9 6 3 7 5 4 14

３　学生 19 1 － 6 1 2 － － 2 2 － 5

４　無職 604 112 75 139 7 59 9 27 23 38 18 97

５　その他 21 4 3 5 － 2 － － 2 1 － 4

　　不詳 － － － － － － － － － － － －

　　計 1422 257 218 297 27 146 22 64 53 86 34 218

４　居住年数１　５年未満 122 38 23 16 2 8 1 5 1 6 2 20

２　５～１０年未満 89 20 22 20 2 4 － 1 － 4 3 13

３　１０～２０年未満 186 33 30 45 3 13 2 10 9 7 2 32

４　２０年以上 1025 166 143 216 20 121 19 48 43 69 27 153

　　不詳 － － － － － － － － － － － －

　　計 1422 257 218 297 27 146 22 64 53 86 34 218
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１　興味のあるイベントがあること 14.2 ％

２　花や紅葉、風景が楽しめること 26.2 ％

３　名所、旧跡地であること 17.7 ％

４　名産品やその場でしか味わえない食べ物などがあること 19.8 ％

５　現地の人と触れ合うことができること 2.4 ％

６　心が安らぐような場所であること 18.2 ％

７　その他 1.6 ％

《問１　結果の要約》

〈平塚の観光について〉

　『あなたが市内や、市外の観光地を訪れる場合、何を重視して選んでいますか。』
について聞いたところ「花や紅葉、風景が楽しめること」が２６．２％で最も多く、
次いで「名産品やその場でしか味わえない食べ物などがあること」が１９．８％、
「心が安らぐような場所であること」が１８．２％と続いている。

  市では、現在、新たな※「観光資源」を発掘するとともに、観光と商工業者等との
連携により平塚市の経済の活性化を進めていくための施策を検討しています。
  また、現在『平塚八景』等の名所のＰＲをはじめ、『七夕まつり』等の観光事業も
行なっていますが、実際、市民の方々がこれら市内の観光について、日頃どのように
感じていられるかの調査を行なうことにより、新たな観光事業を進めていきたいと考
えています。
  ぜひ、ご協力をお願いします。

問１　あなたが市内や市外の「観光地」を訪れる場合、何を重視して選んで

　　いますか。次の中から３つまで選んでください。［限定多重回答］

問１　あなたが市内や、市外の「観光地」を訪れる
場合、何を重視して選んでいますか。［限定多重回
答］

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0
％

26.2 19.8 18.2 17.7 14.2 2.4 1.6 

２　花や紅
葉、風景が
楽しめること

４　名産品や
その場でし
か味わえな

６　心が安ら
ぐような場所
であること

３　名所、旧
跡地であるこ

と

１　興味のあ
るイベントが
あること

５　現地の人
と触れ合うこ
とができるこ

７　その他
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１　新たな名産品・特産品の創出 11.6 39.9

２　いちご狩りなど、体験観光の充実 6.9 23.8

３　新鮮な物が食べられる施設の整備 14.9 51.5

４　海水浴やボードウオークの充実 10.2 35.1

５　マリンクルーズなど海の体験の充実 6.4 22.0

６　相模川を利用したリバーサイド施設の整備 10.1 34.6

７　湘南平の施設の充実 12.9 44.4

８　富士山などの景観を生かした施設の整備 7.0 24.3

９　自然の中でのふれあいができる施設の整備 14.7 50.8

3.1 10.7

2.2 7.4

問２　平塚市の観光資源の発掘や、活用をしていくためには、どのようなものが必要

《問２　結果の要約》

　『平塚市の観光資源の発掘や、活用をしていくためには、どのようなものが必要だ
と思われますか。』について聞いたところ、「新鮮な物が食べられる施設の整備」が
１４．９％で最も多く、次いで「自然の中でのふれあいができる施設の整備」が、１
４．７％、「湘南平の施設の充実」が１２．９％と続いている。

　　思われますか。次の中からいくつでも選んでください。［多重回答］(％)

（回答者数割合）

１１その他

（回答総数割合）

１０観光案内ボランティア希望者の登録制度の整備

問２　平塚市の観光資源の発掘や、活用をしていく
ためには、どのようなものが必要だと思われます
か。［多重回答］

0.0

2.0

4.0

6.0

8.0

10.0

12.0

14.0

16.0
％

14.9 14.7 12.9 11.6 10.2 10.1 7.0 6.9 6.4 3.1 2.2 

３　新鮮
な物が
食べら

９　自然
の中で
のふれ

７　湘南
平の施
設の充

１　新た
な名産
品・特

４　海水
浴や
ボード

６　相模
川を利
用した

８　富士
山など
の景観

２　いち
ご狩り
など、

５　マリ
ンク
ルーズ

１０観光
案内ボ
ランティ

１１その
他
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問３　市内には、レストランや飲食店、もしくは地域の材料を活用したおみやげ品などを販売
 　　しているお店がありますが、市内でお勧めの場所をご存知でしたら教えてください。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　〔記述式回答〕

ジャンル

飲食店 一粋、吉香（焼きそば）、水連洞（相模湾の魚介類料理）、鳥竹〔中原〕、紅花〔紅谷町〕　

２９件 有太（相模湾でとれた魚類の料理）、市民プラザ付近の酒屋

伊勢屋〔富士見小学校西隣〕、いしけん、かに甲羅（かに料理）、真鶴〔紅谷町〕

竹万（季節の料理）、鳥保、貴柳庵、富み田（地魚が美味しい）〔代官町〕　　

松鱗亭（懐石料理）、ごはん屋さん（生シラス）〔夕陽ヶ丘〕

うなぎ うな新（うなぎ料理）、川万（うなぎ蒲焼）　

４件

菓子 河内（豆屋　落花生）、波多野屋（豆菓子）、鈴木あんこ屋（冬～春・トマトゼリー）〔豊田〕

６件 ヤーコンを使ったお菓子、富田豆店（落花生）、ピーナッツ〔ラスカ地下〕

観光農園 伊藤梨園（梨）、内海園芸（いちご）、横山なし園　（なし・りんご）〔上吉沢〕

９件 杉山いちご園〔城島〕、高梨農園（イチゴ・メロン狩り）、岡崎　ふじみ野（なし・ぶどうの

販売）、大野地区（芋）、城島地区（メロン）、金田、城島地区（イチゴ）

乾物 高甚（ひもの）〔須賀〕、長谷金本店、支店（削り節・にぼし・海草・乾物・七夕ふりかけ）

４件 〔千石河岸〕

喫茶店 ドトール、撫子原アイラナ（コーヒー・紅茶）、西海岸　こはくてい（コーヒー）

４件 ルナカフェ（カフェメニュー）、マイルズカフェ（水出しコーヒー）〔花水台〕

公園 １件 土屋霊園（ホタル）

魚 浅八丸（しらす・干物）、シラス、生しらす〔須賀港〕、丸八丸（しらすの直売）〔千石河岸〕

４２件 たたみいわしのくんせい〔菫平〕、高甚干物店（新鮮な干物他販売）〔千石河岸〕

とみた（新鮮魚）〔代官町〕、徳秋（かまぼこ）、有太〔中原〕、長谷金（乾物類、魚加工品）

久音（鮮魚）、水連洞（長崎屋裏）地魚の刺身、佳栄丸（生・釜あげしらす）〔港地区〕

八雲食堂（しらす丼）、ラスカ（たたみいわし）、旬菜屋ＮＯＢＵ（魚料理）〔龍城ヶ丘〕　

一暁（新鮮魚）、さくら水産〔駅前〕、須賀の釣宿、船宿（しらす丼・生しらす）、朝市（魚）

酒   ３件 ヤーコン酒、酒屋（大山泉）、バラのワイン

雑貨 ＺＯＹＡ　贈屋、河内のバス停近くの竹細工の店〔旭〕、片野屋（オリジナルＴシャツ）　

４件 チャレンジショップ（民芸品）

自社 平塚農業高校（学校祭で生徒が作った野菜や果物・加工品・まさる君の饅頭）

ブランド フリーデン（ハム）

４件

食堂 ３件 えりか（B定食）、たまはん（とり酢）、八雲

食品売場 駅ビルラスカ（お弁当・お菓子等）、梅屋

複合ビル

５件

すし 紀文鮨（すし・割烹、卵焼き）、河内（たらふく　すし処）すし兵衛（回転すし）〔下島〕　

９件 すし屋の塾、おしどり回転鮨〔桜ヶ丘〕

生花 ２件 花（ばら）、岸宅のバラ〔豊田小峰〕

せんべい 七夕せんべい、長谷金（しらすせんべい）、花見煎餅（せんべい店）

３件

惣菜 肉の石川（バクダンメンチ）、弦斎商品（カレー・スープ・豆・しらす）、安達屋（豆腐店）

９件 鈴木肉屋（メンチカツ）〔豊田〕、椋の木（とんかつ屋）、三河屋（ゆば・豆腐製品）

真壁の豆腐

店・食品名等



ジャンル

そば店 寿作、陣屋、たなべ名古屋、松葉（手打ちそば）、峰本そば店（親子丼）、志ん橋

９件 （てびきそば・そばクッキー）〔花水台〕、松葉（うどん・そば）

だるま１件だるま

中華 １件 飛翔

鶏肉 ４件 鳥仲商店（湘南八鶏）

農作物 ＪＡ湘南（キヌヒカリ・野菜・花）、農産物（ピーナッツ）、湘南ヤーコン応援団（ヤーコン）

野菜 Ａコープ大野店の野菜直売店、ＪＡ片岡グリーンショップ、（JA平塚産の野菜)〔駅南口〕

１５件 農協の野菜トマト各種等〔土屋橋〕、富塚さんのトマト（３月中旬～６月）〔豊田平等寺〕

小松菜、メロン、イチゴ〔城島地区〕、金目農産物センター、さつま芋、平塚農業高校の

花や農産物（梨）

バー １件 ｓａｄ　ｃａｆｅ（バー）飲み屋

パン 弦斎カレーパン、レピドー〔駅南口〕、松風商会（菓子材料・手作りパン）〔松風町〕

９件 森田屋の抹茶大納言パン〔追分〕、クレメンス、カンパーニュ

焼鳥 ２件 なかよし、鳥竹

焼肉 ３件 鶴橋、みやび、焼肉キムキム

洋菓子 葦（ケーキ・洋菓子）〔ラスカ地下１階・中原〕、アンセプス（湘南ポテト）、イート

６４件 カンパーニュ（ロールケーキ・ケーキ）、シルスマリア（生チョコ・ケーキ）、マリールイズ

バッハマン（オムレット・生チョコケーキ・バームクーヘン・ばらのサブレとジャム）

マイラナ（コーヒーショップ）〔花水台〕、せぱまる（ケーキ・焼菓子）〔松風町〕　

モトロッソ（湘南ソフトクリーム）、バーデンベルク（押し花のついたクッキー）〔四之宮〕

ラーメン ひでたん〔１号線柳町バス停近く〕、石狩〔駅ビル内〕、亀屋、平塚大西（中華そば）

２３件 太助、八雲〔桃浜町〕、ラオシャン（タンメン）、四之宮コアラ（チャンプル）、小林屋

湘南大勝軒（つけめん）、大黒庵、味噌一

レストラン ＮＯＢＵ、アマーレ（イタリア料理）、ビストロイチロー　（オムライス・パスタ）　〔徳延〕

６８件 メッカ（イタリアンレストラン）、イタリア館（イタリア料理・パスタ）、エリカ（洋食屋）

ルナ、カフェ（野菜で作った料理）〔駅南口〕、イタリアンレストラン数店（駅南口）

オベストイゾラ（イタリア料理）〔松風町〕、キッチンラパン、キャラウエイ

サルサ、サンマルク、サンミッシェル（タコス）、湘南平の売店、セゾン、ゾロ

ラ・パットーラ（パスタの店）〔夕陽ヶ丘〕、ル・シャレー（スイス料理）〔八重咲町〕　

ソクラ（カレーライス・たこのマリネ・大根サラダ）、豊田本郷地区（焼肉店・ファミレス）

伊志川（洋食料理）〔西真土〕、平塚食堂、東海菜館、レストラン大原〔総合公園〕

ブラッスリーＨ×Ｍ（フランス料理）〔松風町〕、プランシェット（フランス料理）〔見附町〕

トマトカフェ（パスタ・ケーキ）〔紅谷町〕、ホテルサンライフ（地の魚料理・シラスピザ）

くいもの市場（瀧）、マリールイズ、みずほの本店、ミッキーログ〔西友の前〕　

ウールムール〔見附町〕、海賊、キャラウエイ（カレー）〔西口地下道近く〕、椋の木

和菓子 井筒屋（いちご大福・最中　田村の渡し）〔田村〕、都饅頭〔駅前〕、きねや、平塚饅頭　

８９件 かわさきや（見附まんじゅう）、山口屋（つりがね最中）〔金目〕、どら焼き〔馬入〕

三秀堂（ごまだれのおだんご）、扇の松通りにある松屋製菓「松ぼっくり」〔袖ヶ浜〕　

ちぐさや本舗（平塚の里）、花水銀座屋（湘南栗花水・なでしこ・和菓子 ）、碁最中

西海岸商店街（和菓子店が数店あり美味しい）、弘栄堂（力餅）、安栄堂（最中）

芳甘菓（落花生）、文明堂（カステラ）　あけぼの（おせんべい）〔平塚駅ビル内〕　

弘栄堂（ちょんまげ最中）〔榎木町〕、鷺月堂（饅頭）、若松（最中）

春月堂（連山最中・カフェオーレ大福）〔横内〕、菊鞠（湘南ボーイ）〔ラスカ〕　
以上、４３０件の回答が寄せられました。

店・食品名等



問４　自然・歴史・文化・地域イベントなど、新たな観光のスポットとなるような場所・イベント
 　　等をご存知でしたら教えてください。〔記述式回答〕
〔海〕
場所

平塚海岸 海でのスポーツの体験教室、ねじれ草　富士山に落ちる日没、ビーチバレー、ビーチ
サッカー、すいか割、ボードウオーク、ライブ、海の家、花火、海開きイベント、借景

ビーチセンター 年間を通じてマリンスポーツが体験できるもの
ビーチパーク ビーチサッカーやビーチバレー等の大会、湘南ベルマーレ、ビーチバレー
平塚漁港 朝市、全日本サーフィンの試合、魚介類の安売り、魚祭り、帆船の試乗会
港地区 須賀甚句、浜降り祭
平塚砂丘 【平塚八景】平塚砂丘の夕映えを扇松の商店街のイベント等を合体
　の夕映え 扇の松　「扇の松１９１ギャラリー」
その他 湘南ビーチ〔高浜台〕

花水の海岸（静かなビーチ）
スキムチャンピオンシップ（スキムボード大会）
湘南海岸公園
湘南国際マラソン（桜ヶ丘公園・海岸沿い）
龍城ヶ丘の砂浜（夕日の沈む時）

２６件 駅南口から海に向かう大通り
〔川〕
場所

相模川 家族で楽しめる遊船会、河川敷の活用、海の祭典、湘南銀河大橋北側（スポーツ広場）

（馬入川） お花畑と水辺の楽校（季節毎の花が楽しめる・自然とふれあう遊びができる）

馬入の渡し、田村神川橋（橋からの富士山の全貌）、川沿いの散策路

秋ｺｽﾓｽ畑、コスモスポピー積み体験、ブルーベリー畑、橋の上からの冬の富士

平塚大橋の下流（シラサギのコロニー）、頼朝公のエピソードをもっとアピールする

金目川 金目川沿いの遊歩道、季節ごとの富士山が美しい、バードウオッチング、鮎釣、キャンプ

桜並木、金目観音、花水～金目線のサイクリング道路

南金目ー長持ー上平塚（金目川ー土手・川の流れ）桜を植えて花見等
河内川 あじさい祭り
花水川 サイクリングロードの桜の木〔山下〕、旧花水橋と野鳥群、桜並木、富士山

花水川（改修に伴い芝桜・彼岸花・コスモスを植える）
渋田川 あじさい、桜並木、４月の桜まつり、東雲橋付近、芝桜、夜桜

真土より渋田川土手よりの相模富士（冬は雪・春は新緑等）
鈴川 鈴川沿い野鳥の観察〔長持・入野〕
東雲橋 東雲橋工事に伴う公園化（親水公園化川津桜等記念樹を植える）　
その他 河川の活用（親水草花野鳥をテーマ）
５８件
〔丘陵〕
場所

湘南平 四季折々の緑が美しい、ハイキング、菜の花、ひまわり、レストラン等の休憩場所

湘南平周辺（山下長者屋敷等の歴史）、４月夜桜のライトアップ、硯池、高麗山

感動出来る眺望が得られるような塔にしたらどうか

千畳敷城を新設し城からロープウエイで下山する、施設の拡充～散歩コースの設営

土沢地区 土沢（妙圓寺初弁天）、土屋（土屋三郎の墓）、土屋霊園（ホタル）

土屋、吉沢周辺の丘陵地帯（自然・植物・野鳥の観察・散策コース）

びわ青少年の家（キャンプ・アスレチック）、松岩寺の霧降の滝、土屋（景色・丘陵）
金目地区 千須谷の景色（日本の原風景）、青柳（花木）
岡崎地区 岡崎、ふじみ野（冬は雪の積もる富士山・夏の富士山）
旭地区 高根の山（花木・景色）、日向岡（御来光）

根坂間・万田・出縄の丘陵地帯（自然・植物・野鳥の観察・散策コース）
その他 平塚～伊勢原線の富士山と大山
４１件

イベント等・その他

イベント等・その他

イベント等・その他



〔田園〕
場所

城島地区 城島、下島（いちご・メロン・バラ）、大住中学校～豊田本郷の間の富士山

豊田地区 豊田、城島間のバス路線区（富士山・大山・田んぼ）、晴雲寺

金田地区 旧農業試験場跡地、花とみどりの公園、完成後平塚市の観光スポットとして宣伝する

金目地区 不動院の本堂（桜）、不動院ー塚越古墳、しだれ桜、古墳、五領ヶ台公園

金目親水公園（ほたる）、明治の文化村、真田与一霊場、真田神社

その他 伊勢原、大磯線の片岡の先、富士の見える田園風景

サイクリングコースの金旭中までの田園地域（大山・富士山・箱根連山の景色）

片岡ー飯島ー入野付近平塚インターあたりから見る富士山、桜を植えた公園

河原でバーベキューのできる施設

２５件 出縄万田付近の田園地帯

〔その他施設等〕
場所

総合公園 季節の花木の更なる充実、桜、四季の花、日本庭園の金色の鯉

緑の週間、緑化祭り、ふれあいマーケット、地場特産物の朝市、盆踊り、市民の夕べ

ベルマーレの試合を始めスポーツイベント

平塚美術館 企画展の充実、地元の作家を紹介、有名な美術家の作品で統一したイベント

人形浄瑠璃、海外の有名作家作品の紹介

平塚アリーナ 平塚アリーナ、サッカーコート、花畑、水辺の楽校、水上スポーツ

市民センター 施設の建替え、イベントで竹の楽器アンクルンのコンサートを広める

四季に宝塚等の公演を年１回定期公演開催

中原御殿 鷹狩り行列の規模を大きくしてほしい。家康ゆかりの地をアピールし、施設か記念碑等

の作製

神社・仏閣 万田愛宕神社、出縄栗津神社、真田神社、土屋熊野神社の各神社の神輿

祭り 四之宮前鳥神社（桜の花見）、同神社の祭事（幻想と優美な宮入り）、豊田八幡神社

秋祭り、平塚八幡宮（たきぎ能の舞台）、日枝神社秋の例大祭、三島神社（三社祭）

真田天徳寺（１月と８月の２３日・神輿）、平塚４丁目要法寺（ハスの花）　

千石河岸海岸（７月下旬須賀の祭り）

吉沢盆踊り（８月第２木・金・土の３日間吉沢青年新和会が主催）

弦斎祭り、七夕祭り、各地の夏まつり

岡崎城、土屋城、真田城（城自体は無いが平塚文化歴史を継承するためのイベント)

その他 平塚のバラ、カーネーション等をアピール、内海園芸（イチゴ狩り）

駅周辺（八幡宮の参道の開発・水・土曜のサッカー野球時の客のバス輸送をやめて

夜の店を開き活性化を図る）

湘南風土記、専売公社跡地（春秋）、なでしこ公園（花壇・噴水）、パイロット通り（バラ）

東海道（昔の平塚宿を再現した建物・衣装で観光客を迎える）

長崎屋付近（あきんど市　ステージでのパフォーマンス）

平塚宿（通年を通してウオーキング）、湯の蔵（温泉）

平塚の花（なでしこ）を海岸もしくは川沿いに造園した名所の設置

健康センターでイベント、文化（浅間町の周りを活用）

工場観光（見学体験）

４９件 市民プラザ（フラワーシティ平塚）
以上、１９９件の回答が寄せられました。

イベント等・その他

イベント等・その他



１　丘陵 13.6 ％

２　田園 15.6 ％

３　海 42.0 ％

４　川 12.5 ％

５　その他 6.9 ％

＃　無回答・無効 9.4 ％

問５　あなたにとって平塚市の自然の中で特に魅力を感じている所はどこですか。

　　次の中から１つだけ選んでください。

《問５　結果の要約》

　『あなたにとって平塚市の自然の中で特に魅力を感じている所はどこですか。』に

ついて聞いたところ「海」が４２．０％で最も多く、次いで「田園」が１５．６％、

「丘陵」が１３．６％と続いている。

問５　あなたにとって平塚市の自然の中で特に魅力を感じてい
る所はどこですか。

15.6%

12.5%

6.9%

9.4%

42.0%

13.6%

３　海 ２　田園 １　丘陵 ４　川 ５　その他 ＃　無回答・無効
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１　知っている 56.4 ％

２　知らない 40.2 ％

＃　無回答・無効 3.4 ％

問６　あなたは、『平塚八景』の場所をご存知ですか。

　『あなたは、『平塚八景』の場所をご存知ですか。』について聞いたところ、

「知っている」が５６．４％で、「知らない」が４０．２％の結果となった。

《問６　結果の要約》

問６　あなたは、『平塚八景』の場所をご存知ですか。
 

40.2%

3.4%

56.4%

１　知っている ２　知らない ＃　無回答・無効
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１　金目川と観音堂 13.4 62.7
２　七国峠・遠藤原 9.5 44.6
３　霧降の滝・松岩寺 10.5 49.0
４　湘南平 21.0 98.2
５　森の前鳥神社 13.8 64.8
６　八幡山公園 16.2 75.8
７　湘南潮来 7.6 35.6
８　平塚砂丘夕映え 8.0 37.3

《問７（１）　結果の要約》

（回答総数割合） （回答者数割合）

問７（１）　次にあげる『平塚八景』のうち「知っている」場所にいくつでも○印を付
けてください。［多重回答］(％)

　『次にあげる『平塚八景』のうち「知っている」場所にいくつでも○印をつけてく

ださい。』と聞いたところ、「湘南平」が２１．０％で最も多く、次いで「八幡山公

園」が１６．２％、「森の前鳥神社」１３．８％と続いている。

問７（１）次にあげる『平塚八景』のうち「知って
いる」場所にいくつでも○印を付けてください。
［多重回答］

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

％

21.0 16.2 13.8 13.4 10.5 9.5 8.0 7.6 

４　湘南平
６　八幡山
公園

５　森の前
鳥神社

１　金目川
と観音堂

３　霧降の
滝・松岩寺

２　七国
峠・遠藤原

８　平塚砂
丘夕映え

７　湘南潮
来
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１　金目川と観音堂 11.2 42.4
２　七国峠・遠藤原 8.6 32.5
３　霧降の滝・松岩寺 8.0 30.1
４　湘南平 25.9 97.9
５　森の前鳥神社 13.1 49.4
６　八幡山公園 19.0 71.8
７　湘南潮来 6.7 25.5
８　平塚砂丘夕映え 7.4 27.8

《問７（２）　結果の要約》

（回答総数割合）

問７（２）『知っている』と回答した『平塚八景』の中で実際に「訪れたことがある」
場所にいくつでも○印を付けてください。［多重回答］(％)

（回答者数割合）

　『「知っている」と回答した『平塚八景』の中で実際に「訪れたことがある」場所
にいくつでも○印を付けてください。』と聞いたところ、「湘南平」が２５．９％で
最も多く、次いで「八幡山公園」が１９．０％、「森の前鳥神社」１３．１％と続い
ている。

問７（２）『知っている』と回答した『平塚八景』
の中で実際に「訪れたことがある」場所にいくつで
も○印を付けてください。［多重回答］

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

％

25.9 19.0 13.1 11.2 8.6 8.0 7.4 6.7 

４　湘南
平

６　八幡
山公園

５　森の
前鳥神
社

１　金目
川と観音
堂

２　七国
峠・遠藤
原

３　霧降
の滝・松
岩寺

８　平塚
砂丘夕
映え

７　湘南
潮来
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［多重回答］(％)

１　湘南平塚観光マップ 20.2 48.5
２　「広報ひらつか」などの広報誌 27.1 65.0
３　平塚市のホームページ 4.8 11.4
４　観光協会のホームページ 2.0 4.8
５　写生・写真コンクール、平塚花火大会などのイベント 6.0 14.3
６　携帯電話のサイト情報 0.2 0.4
７　パソコンのインターネット 1.0 2.4
８　口コミ（職場・友人・知人などからの情報） 17.6 42.1
９　マスコミ（テレビ・ラジオ・新聞等） 4.1 9.7
10　駅構内のポスター・電車バスの中吊広告 3.9 9.4
11　地域情報誌（無料） 8.6 20.6
12　地域情報雑誌（有料） 0.4 1.0
13　その他 4.3 10.2

問６で「知っている」とお答えになった方にお伺いします。『平塚八景』を何により

お知りになりましたか。について聞いたところ、「『広報ひらつか』などの広報誌」

が２７．１％で最も多く、次いで「湘南平塚観光マップ」が２０．２％、「口コミ

（職場・友人・知人などからの情報）」が１７．６％と続いている。

問８　問６で「知っている」とお答えになった方にお伺いします。『平塚八景』を
    何によりお知りになりましたか。次の中からいくつでも選んでください。

（回答総数割合） （回答者数割合）

《問８　結果の要約》

問８　問６で「知っている」とお答えになった方に
お伺いします。『平塚八景』を何によりお知りにな
りましたか。    ［多重回答］

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0
％

27.1 20.2 17.6 8.6 6.0 4.8 4.1 3.9 2.0 1.0 0.4 0.2 4.3 

２　「広
報ひら
つか」

１　湘
南平
塚観

８　口
コミ（職
場・友

11　地
域情
報誌

５　写
生・写
真コン

３　平
塚市
のホー

９　マ
スコミ
（テレ

10　駅
構内
のポス

４　観
光協
会の

７　パ
ソコン
のイン

12　地
域情
報雑

６　携
帯電
話の

13　そ
の他
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１　総合公園（桜・メタセコイア並木・スポーツ） 14.9 94.2

２　馬入ふれあい公園（菜の花・ポピー・コスモス畑） 11.6 73.3

３　渋田川（桜） 9.9 63.0

４　河内川・旭（あじさい） 5.1 32.1

５　ビーチセンター 6.7 42.2

６　親水公園・金目 4.2 26.6

７　真土大塚山公園（桜） 6.7 42.5

８　愛宕山公園・土屋（桜）　 2.9 18.2

９　やすらぎ回廊（ウォーキング・サイクリングコース）　 3.5 22.0

10　観光農園【いちご狩り・なし狩りなど】　 5.2 32.9

11　湘南ひらつか花火大会　 14.0 88.8

12　湘南ひらつか七夕まつり　 15.4 97.9

《問９（１）　結果の要約》

　 「知っている」景勝地等にいくつでも○印を付けてください。［多重回答］(％)

問９（１）　平塚市には、『平塚八景』の他にも景勝地等がたくさんありますが、

　『平塚市には、『平塚八景』の他にも景勝地等がたくさんありますが、「知ってい

る」景勝地等にいくつでも○印を付けてください。』と聞いたところ、「湘南ひらつ

か七夕まつり」が１５．４％で最も多く、次いで「総合公園」が１４．９％、「湘南

ひらつか花火大会　」が１４．０％と続いている。

（回答総数割合） （回答者数割合）

問９（1）平塚市には、『平塚八景』の他にも景勝地等がたく
さんありますが、「知っている」景勝地等にいくつでも○印
を付けてください。［多重回答］

0.0

2.0

4.0

6.0

8.0

10.0

12.0

14.0

16.0

18.0

％

15.4 14.9 14.0 11.6 9.9 6.7 6.7 5.2 5.1 4.2 3.5 2.9 

12　湘
南ひら
つか七

１　総
合公園
（桜・メ

11　湘
南ひら
つか花

２　馬
入ふれ
あい公

３　渋
田川
（桜）

５
ビーチ
セン

７　真
土大塚
山公園

10　観
光農園
【いち

４　河
内川・
旭（あ

６　親
水公
園・金

９　や
すらぎ
回廊

８　愛
宕山公
園・土
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18.6 93.3

２　馬入ふれあい公園（菜の花・ポピー・コスモス畑） 11.2 56.2

３　渋田川（桜） 9.9 49.6

４　河内川・旭（あじさい） 4.3 21.5

５　ビーチセンター 5.6 27.9

６　親水公園・金目 3.2 16.2

７　真土大塚山公園（桜） 6.1 30.6

８　愛宕山公園・土屋（桜）　 2.5 12.5

９　やすらぎ回廊（ウォーキング・サイクリングコース）　 3.0 15.0

10　観光農園【いちご狩り・なし狩りなど】　 2.7 13.7

11　湘南ひらつか花火大会　 13.7 68.5

12　湘南ひらつか七夕まつり　 19.2 96.3

《問９（２）　結果の要約》

　　　　　場所にいくつでも○印を付けてください。［多重回答］(％)

１　総合公園（桜・メタセコイア並木・スポーツ）

問９（２）　『知っている』と回答した景勝地の中で実際に「訪れたことがある」

　『「知っている」と回答した景勝地の中で実際に「訪れたことがある」場所にいく

つでも○印を付けてください。』と聞いたところ、「湘南ひらつか七夕まつり」が１

９．２％で最も多く、次いで「総合公園」が１８．６％、「湘南ひらつか花火大会

」１３．７％と続いている。

（回答総数割合） （回答者数割合）

問９（２）『知っている』と回答した景勝地の中
で実際に「訪れたことがある」場所にいくつでも
○印を付けてください。［多重回答］

0.0

2.0

4.0

6.0

8.0

10.0

12.0

14.0

16.0

18.0

20.0

％

19.2 18.6 13.7 11.2 9.9 6.1 5.6 4.3 3.2 3.0 2.7 2.5 

12　湘
南ひら
つか

１　総
合公
園

11　湘
南ひら
つか

２　馬
入ふ
れあい

３　渋
田川
（桜）

７　真
土大
塚山

５
ビーチ
セン

４　河
内川・
旭（あ

６　親
水公
園・金

９　や
すらぎ
回廊

10　観
光農
園【い

８　愛
宕山
公園・
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１　湘南平塚観光マップ 13.6 32.8
２　「広報ひらつか」などの広報誌 26.9 64.7
３　平塚市のホームページ 4.1 9.8
４　観光協会のホームページ 1.1 2.6
５　写生・写真コンクール、平塚花火大会などのイベント 6.2 15.0
６　携帯電話のサイト情報 0.1 0.2
７　パソコンのインターネット 1.8 4.4
８　口コミ（職場・友人・知人などからの情報） 22.7 54.6
９　マスコミ（テレビ・ラジオ・新聞等） 4.8 11.5
10　駅構内のポスター・電車バスの中吊広告 5.8 13.9
11　地域情報誌（無料） 7.7 18.4
12　地域情報雑誌（有料） 0.6 1.4
13　その他 4.6 11.1

《問１０　結果の要約》

問１０　問９の質問で「知っている」とお答えになった方にお伺いします。

　　　どのような方法でお知りになりましたか。次の中からいくつでも

　『問９で「知っている」とお答えになった方にお伺いします。どのような方法でお

知りになりましたか。』について聞いたところ、「『広報ひらつか』などの広報誌」

が２６．９％で最も多く、次いで「口コミ（職場・友人・知人などからの情報）」が

２２．７％、「湘南平塚観光マップ」が１３．６％と続いている。

　　　選んでください。［多重回答］(％)
（回答総数割合） （回答者数割合）

問１０　問９で「知っている」とお答えになった方
にお伺いします。どのような方法でお知りになりま
したか。[多重回答］

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0
％

26.9 22.7 13.6 7.7 6.2 5.8 4.8 4.1 1.8 1.1 0.6 0.1 4.6 

２
「広報
ひらつ

８　口
コミ
（職

１　湘
南平
塚観

11　地
域情
報誌

５　写
生・写
真コン

10　駅
構内
のポ

９　マ
スコミ
（テレ

３　平
塚市
の

７　パ
ソコン
のイン

４　観
光協
会の

12　地
域情
報雑

６　携
帯電
話の

13　そ
の他
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１　現在のままでよい（４日間） 68.6 ％

２　現在より期間を短くしたほうが良い 14.6 ％

３　現在より期間を延ばしたほうが良い 11.5 ％

４　その他 2.4 ％

＃　無回答・無効 3.0 ％

　問１１－１　開催期間について

　『七夕まつりの開催期間について』聞いたところ、「現在のままでよい（４日

間）」が６８．５％で最も多く、次いで「現在より期間を短くしたほうが良い」が１

４．６％、「現在より期間を延ばしたほうが良い」が１１．５％と続いている。

《問１１－１　結果の要約》

　　　お聞かせください。次の設問ごとに１つずつ選んでください。

問１１　平塚市の大きな観光イベントとして『湘南ひらつか七夕まつり』が

　　　ありますが、七夕まつりを継続していくのにあたって、ご提言等を

問１１－１　七夕まつりの開催期間について

14.6%

2.4%

11.5%

3.0%

68.6%

１　現在のままでよい（４日間）
２　現在より期間を短くしたほうが良い
３　現在より期間を延ばしたほうが良い
４　その他
＃　無回答・無効
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１　今までどおりで良い 55.0 ％
２　イベントを増やした方が良い 26.0 ％
３　イベントを縮小した方が良い 6.1 ％
４　その他 7.0 ％
＃　無回答・無効 5.8 ％

問１１－２　七夕まつりの催し物やイベントの内容について

　『七夕まつりの催し物やイベントについて』聞いたところ、「今までどおりで良

い」が５５．０％で最も多く、次いで「イベントを増やした方が良い」が、２６．

０％と続いている。

《問１１－２　結果の要約》

問１１－２　七夕まつりの催し物やイベントの内容について

7.0%

6.1%

5.8%

55.0%

26.0%

１　今までどおりで良い ２　イベントを増やした方が良い

３　イベントを縮小した方が良い ４　その他

＃　無回答・無効
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１　今までどおりで良い 35.5 ％
２　竹飾りを増やした方が良い 47.4 ％
３　竹飾りを減らした方が良い 2.2 ％
４　掲出方法を変えた方が良い 5.3 ％
５　その他 4.3 ％
＃　無回答・無効 5.3 ％

　『七夕まつりにおける竹飾りの掲出について』聞いたところ、「竹飾りを増やした

方が良い」が４７．４％で最も多く、次いで「今までどおりで良い」が３５．５％と

続いている。

《問１１－３　結果の要約》

問１１－３　七夕まつりにおける竹飾りの掲出について

問１１－３　竹飾りの掲出方法について

35.5%

2.2%

5.3%

4.3%
5.3%

47.4%

２　竹飾りを増やした方が良い １　今までどおりで良い

４　掲出方法を変えた方が良い ３　竹飾りを減らした方が良い

５　その他 ＃　無回答・無効
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１　参加したい 26.1 ％
２　参加したくない 59.3 ％
＃　無回答・無効 14.6 ％

　『七夕まつりにおけるボランティア活動（清掃・案内など）参加や活動について』

聞いたところ、「参加したい」が２６．１％で、「参加したくない」が５９．３％の

結果となった。

問１１－４　七夕まつりにおけるボランティア活動（清掃・案内など）の参加や

　    　　活動について

《問１１－４　結果の要約》

問１１－４　七夕まつりにおけるボランティア活動（清掃・案内な
ど）
           　参加や活動について

26.1%

59.3%

14.6%

２　参加したくない １　参加したい ＃　無回答・無効
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                       －21－ 

住民実態調査結果の概要について《平塚の観光について》   

                                               商業観光課 

 

「市内や市外の観光地を訪れる場合、何を重視して選ぶか」については、「花や紅葉、風

景など」が２６．２％と多く、次に、「名産品やその場でしか味わえない食べ物」が１９．８％、

次いで、「心が安らぐような場所であること」が１８．２％となっており、名所や旧跡の１７．７％

をわずかではあるが超えている。 

また、「平塚の観光資源の発掘や活用」についても、「新鮮な食べ物が食べられる施設」

や「自然とのふれあいができる施設」が上位となっている。 

これらの結果からみると、今後の観光事業として、平塚市の特産品の育成とともに、「自

然とのふれあい」や「心の安らぎを満たす施策」の充実を求める傾向がうかがえる。 

「平塚市の自然の中で特に魅力を感じている所」については、「海」が４２％を占め、次に、

「田園」が１５．６％となっている。今後、観光資源として海の活用とともに、県内随一を誇る

田園風景に対して、その保全とともに活用が必要であることがうかがえる。 

「平塚八景を知っているか」については、「知っている」が５６．４％に対し、「知らない」が 

４０．２％と「知っている」が上回っていることが分かりました。また「知っている」場所のうち、

湘南平が２１％であり、また、訪れたことのある場所としても湘南平は２５．９％となっている。     

平塚八景以外の景勝地等においては、「湘南ひらつか七夕まつり」が１５．４％で最も多く、

次いで「総合公園」が１４．９％、「湘南ひらつか花火大会」が１４．０％であり、年間を通して

は総合公園が親しまれていることが分かった。 

「平塚八景を何によって知ったか」については、「広報ひらつかなどの広報誌」が２７．１％

となっている。次に「湘南平塚観光マップ」が２０．２％となっているが、「口コミ（職場、友人、

知人などから）」も１７．６％となっている。この傾向については、平塚八景以外の景勝地を知

った理由も同様となっている。これは、友人などと一緒に景勝地を訪れたことのある人の数も

含まれているものと推測される。 

市制５０周年記念事業として平塚八景を定めてから２５年が経過しているが、ＰＲ手法の

改善や魅力を高めるための施設の改善などの必要性がうかがえる。 

七夕まつりの開催期間については、現在の「４日間」が圧倒的に多く、６８．６％となってい

る。「催し物やイベントの内容」についても、「今までどおりで良い」が５５％となっている。竹飾

りの掲出についても、「増やしたほうが良い」が４７．４％、「今までどおりで良い」が３５．５％と

なっており、七夕まつりの日数、イベント、飾りなどについて、全体としては、縮小を希望され

る市民は少数となっている。 

「七夕まつりへのボランティア参加」については、「参加したくない」が５９．３％と多くなって

いるが、「参加したい」が２６．１％あり、今後、活用方法を検討することにより、ボランティアの

増加が期待できるものと思われる。  

 



〈自由意見〉

［類型別記入率（％）］（全体及び年齢別）

48.3 ％　（ 687 人　・ 719 件）

70歳代
以上

％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

12.8 16.8 18.5 22.3 19.7 9.9 －

［有効回収数に対する自由意見の記入率（％）］（全体及び年齢別）

70歳代
以上

％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

16.1 14.7 21.6 15.5 28.4 12.9 6.9 -

6.8 12.2 24.5 26.5 20.4 12.2 4.1 -

9.0 16.9 15.4 24.6 18.5 13.8 10.8 -

6.3 15.6 15.6 11.1 11.1 26.7 20.0 -

13.4 12.5 25.0 19.8 19.8 15.6 7.3 -

4.5 15.6 18.8 12.5 31.3 18.8 3.1 -

0.6 - - - 50.0 25.0 25.0 -

3.1 13.6 22.7 9.1 27.3 18.2 9.1 -

1.4 - - 10.0 20.0 50.0 20.0 -

3.3 12.5 20.8 - 25.0 33.3 8.3 -

3.3 4.2 20.8 29.2 16.7 25.0 4.2 -

3.9 7.1 14.3 28.6 25.0 10.7 14.3 -

2.8 25.0 10.0 30.0 15.0 20.0 - -

3.5 20.0 8.0 16.0 8.0 28.0 20.0 -

8.6 6.5 4.8 25.8 27.4 25.8 9.7 -

　住民実態調査 1.3 22.2 33.3 22.2 22.2 - - -

　その他 12.2 10.2 9.1 13.6 22.7 28.4 15.9 -

《自由意見　結果の要約》

5  観光施設　 　

2  海岸地区の観光について　　

　『平塚の観光について』に対して、自由な意見を聞いたところ、６８７人（記入率４８．

３％）から７１９件の意見が寄せられた。類型別にみると、「七夕」についてが１６．１％

で自由意見全体の中でも最も多く、次に「観光施設」が１３．４％と多くの意見が寄せられ

ている。また、「観光のＰＲについて」の意見も多かった（９．０％）。

『平塚の観光について』に対してのご意見、ご提案等がありましたら、自由に記入してください。

全　　　　　　体

年　　齢　　別

年　　　齢　　　別
全体

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代

60歳代

平塚の観光に対する意見

4  イベント　

10 湘南平

6  名産品

7　体験観光について  

3  観光のＰＲについて   　

15 その他　

11 観光施設の駐車場について

12 景観について

13 平塚駅前について

14 商店街について

年齢
不詳

年齢
不詳

8  平塚八景　

9　歴史施設について

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代

60歳代

1  七夕　

-22-
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   あなたの考えを市政に！  
（平成１９年度平塚市住民実態調査） 

 
調査協力のお願い 
 平塚市では、毎年市民の皆様の中から無作為抽出しました方々に、「住民実態調査」をお願いし

ています。 
今回は、平塚市の観光名所の認知度と景勝地の発掘を中心として『平塚の観光について』の考え

をお伺いして、今後の市政を進める上での基礎資料として活用させていただきます。 
 お忙しいところ恐縮ですが、あなたの考えをご記入のうえ、同封の返信用封筒（切手はいりませ

ん）に入れて、９月１０日（月）までにご返送くださるようお願いいたします。（住所・氏名等の

記入はいりません）。 
 なお、本調査のために住民基本台帳から無作為抽出された個人情報は、この調査目的以外には使

用いたしません。 
 
平成１９年９月 

平塚市長 大 藏 律 子 
 

 
《問い合わせ先》 

 平塚市役所 総務部 行政総務課 統計調査担当 
  電話 代表 ２３－１１１１（内線２３４８・２３４９・２５１１）直通 ２１－８７９７ 
《ご記入にあたってのお願い》 

・９月１日現在において記入してください。 
・各質問の回答には該当する番号に○印を付けてください。 
・「その他」の箇所を選んだ場合は、その具体的な内容も記入してください。 
・記述式の質問については囲み内に簡潔にお書きください。 

 
それでは、 
 

１ あなたの性別 １ 男         ２ 女 

２ あなたの年齢 １ ２０歳代      ２ ３０歳代    ３ ４０歳代 

４ ５０歳代      ５ ６０歳代    ６ ７０歳代以上 

３ あなたの職業 １ 勤め人（パ－ト・アルバイトを含む）     ２ 自営業 

３ 学生        ４ 無職 

５ その他（            ） 

４ 平塚市での 

居住年数 

１ ５年未満      ２ ５～１０年未満 

３ １０～２０年未満  ４ ２０年以上 

 

あなた自身のことについてお伺いします。
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〈平塚の観光について〉 

市では、現在、新たな※「観光資源」を発掘するとともに、観光と商工業者等との連携

により平塚市の経済の活性化を進めていくための施策を検討しています。 

また、現在『平塚八景』等の名所のＰＲをはじめ、『七夕まつり』等の観光事業も行なっ

ていますが、実際、市民の方々がこれら市内の観光について､日頃どのように感じていら

れるかの調査を行なうことにより、新たな観光事業を進めていきたいと考えています。 

ぜひ、ご協力をお願いします。 

※観光資源…観光客が魅力と感じるすべてのもの。施設・自然景観・気候・史跡・文化・行事・人的資源等。 

 

新たな観光資源について 

 

問１  あなたが市内や市外の「観光地」を訪れる場合、何を重視して選んでいますか。 

次の中から３つまで選んでください。 

 

（１）興味のあるイベントがあること         

（２）花や紅葉、風景が楽しめること 

（３）名所、旧跡地であること 

（４）名産品やその場でしか味わえない食べ物などがあること 

（５）現地の人と触れ合うことができること 

（６）心が安らぐような場所であること 

（７）その他（                                          ） 

 

問２  平塚市の観光資源の発掘や、活用をしていくためには、どのようなものが必要だと思

われますか。次の中からいくつでも選んでください。 

  

（１） 新たな名産品・特産品の創出 

（２） いちご狩りなど、体験観光の充実 

（３） 新鮮な物が食べられる施設の整備 

（４） 海水浴やボードウォークの充実 

（５） マリンクルーズなど海の体験の充実 

（６） 相模川を利用したリバーサイド施設の整備 

（７） 湘南平の施設の充実           

（８） 富士山などの景観を生かした施設の整備 

（９） 自然の中でのふれあいができる施設の整備 

（１０）観光案内ボランティア希望者の登録制度の整備 

（１１）その他(                                                        ) 
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問３  市内には、レストランや飲食店、もしくは地域の材料を活用したおみやげ品などを販売

しているお店がありますが、市内でお勧めの場所をご存知でしたら教えてください。 

  

販売・飲食店名もしくは地区名

（目標物等でも結構です。） 

推奨品（食べ物・お菓子・民芸品・花・農産物など）

  

 

問４  自然・歴史・文化・地域のイベントなど、新たな観光のスポットとなるような場所・イベン 

ト等をご存知でしたら教えてください。 

   

NO 地区名（場所・目標物等） 内 容 （花木・イベント・景色などとその時期） 

１ 

  

２ 

  

 

 

問５  あなたにとって平塚市の自然の中で特に魅力を感じている所はどこですか。次の中か

ら１つだけ選んでください。 

 

（１）丘陵         （２）田園       （３）海    

 

（４）川            （５）その他（                           ） 
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平塚八景について 

 

問６ あなたは、『平塚八景』の場所をご存知ですか。 

  

  （１）知っている       （２）知らない 

   

問７ 次にあげる『平塚八景』のうち「知っている」場所にいくつでも○印を付けてください。 

また○印をお付けになった場所のうち、「訪れたことがある」場所にいくつでも○印を付け 

てください。 

 

『平塚八景』 知っている 
訪 れ た こ と

がある 

１  金目川（かなめがわ）と観音堂   

２  七国峠（ななくにとうげ）・遠藤原（えんどうはら）   

３  霧降（きりふり）の滝・松岩寺（しょうがんじ）   

４  湘南平   

５  森の前鳥（さきとり）神社   

６  八幡山（はちまんやま）公園   

７  湘南潮来（しょうなんいたこ）   

８  平塚砂丘夕映え   

 

問８ 問６で「知っている」とお答えになった方にお伺いします。 

『平塚八景』を何によりお知りになりましたか。次の中からいくつでも選んでください。 

 

（１）湘南ひらつか観光マップ             

（２）「広報ひらつか」などの広報誌 

（３）平塚市のホームページ                

（４）観光協会のホームページ 

（５）写生・写真コンクール、花火大会などのイベント 

（６）携帯電話のサイト情報                  

（７）パソコンのインターネット 

（８）口コミ（職場・友人・知人などからの情報）   

（９）マスコミ（テレビ・ラジオ・新聞等） 

（１０）駅構内のポスター・電車バスの中吊広告   

（１１）地域情報誌（無料） 

（１２）地域情報雑誌（有料）               

（１３）その他（                                               ） 
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その他の景勝地等について 

 

問９  平塚市には､『平塚八景』の他にも景勝地等がたくさんありますが、下記に記載してい 

る景勝地等について、「知っている」景勝地等にいくつでも○印を付けてください。 

また、○印をお付けになった場所のうち、「訪れたことがある」景勝地等にいくつでも○

印を付けてください。 

 

平塚市の景勝地等 知っている 
訪れたことが

ある 

１ 総合公園（桜・梅・メタセコイア並木・スポーツ）   

２ 馬入ふれあい公園（菜の花・ポピー・コスモス畑）   

３ 渋田川（桜）   

４ 河内川・旭（あじさい）   

５ ビーチセンター   

６ 親水公園・金目   

７ 真土大塚山公園（桜）   

８ 愛宕山(あたごやま)公園・土屋（桜）   

９ やすらぎ回廊（ウォーキング・サイクリングコース）   

１０ 観光農園【いちご狩り・なし狩りなど】   

１１ 湘南ひらつか花火大会   

１２ 湘南ひらつか七夕祭り   

 

 

問１０  問９の質問で「知っている」に○印を付けられた方にお伺いします。どのような方法 

でお知りになりましたか。次の中からいくつでも選んでください。 

 

（１）湘南ひらつか観光マップ              （２）「広報ひらつか」などの広報誌 

（３）平塚市のホームページ                （４）観光協会のホームページ 

（５）写生・写真コンクール、花火大会などのイベント 

（６）携帯電話のサイト情報                （７）パソコンのインターネット 

（８）口コミ（職場・友人・知人などからの情報）   （９）マスコミ（テレビ・ラジオ・新聞等） 

（１０）駅構内のポスター・電車バスの中吊広告  （１１）地域情報誌（無料） 

（１２）地域情報雑誌（有料）             （１３）その他（                  ） 
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七夕まつりについて 

   

問１１  平塚市の大きな観光イベントとして『湘南ひらつか七夕まつり』がありますが、七夕 

まつりを継続していくのにあたって、ご提言等をお聞かせください。次の設問ごとに 

１つずつ選んでください。 

 

問１１－１ 開催期間について 

 

(１) 現在のままでよい(４日間)           

(２) 現在より期間を短くしたほうが良い 

(３) 現在より期間を延ばしたほうが良い 

(４) その他（                    ） 

 

問１１－２ 催し物やイベントの内容について 

 

（１） 今までどおりで良い               

（２） イベントを増やした方が良い 

（３） イベントを縮小した方が良い        

（４） その他（                    ） 

 

問１１－３ 竹飾りの掲出について 

 

（１） 今までどおりで良い             

（２） 竹飾りを増やしたほうが良い 

（３） 竹飾りを減らしたほうが良い        

（４） 掲出方法を変えたほうが良い（具体的に：                       ） 

（５） その他（                    ） 

 

問１１－４ 七夕祭りにおけるボランティア活動（清掃・案内など）の参加や活動について 

 

（１） 参加したい                 （２） 参加したくない 
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『平塚の観光について』に対してのご意見、ご提案等がありましたら、記入してください。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇ 

  ご協力いただきありがとうございました。お寄せいただきましたご提案等を、平塚市の観光

や産業の活性化のために活用させていただきます。 

 
この調査票は、同封の返信用封筒に入れて９月１０日（月）までにご返送ください。調査結果の概

要は１１月頃「広報ひらつか」に掲載する予定です。また、結果報告書は、刊行後、市役所本庁舎

１階「市政情報コ－ナ－」・平塚市図書館・市内各公民館にてご覧いただけます。 
 

 
地区番号 
  

 

＝この調査票は再生紙を使用しています＝ 
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